

## Обработка весь лен! Дадим стране и фронту больше оборонной продукции!

### ОБРАЩЕНИЕ

Участников районного совещания по льноводству. Ко всем колхозникам и колхозницам и всем работникам сельского хозяйства Залесного района

Дорогие товарищи! Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Эту знаменательную дату мы встречаем в обстановке величайших побед Красной Армии на фронтах Отечественной войны и больших достижений советского народа в тылу. Героическая Красная Армия вплотную подошла к логову фашистского зверя — Германии, бьет немецко-венгерские войска на территории Польши, Румынии и Югославии. Близится желанный час расплаты с гитлеровцами. Близится час окончательной победы над врагом. Успехи доблестных воинов Красной Армии радуют нас. Они воодушевляют на более самоотверженный труд. Приятно сознавать то, что в общем труде всего советского народа есть и доля нашего труда. В ответ на высокую оценку, данную товарищем Сталиным колхозному крестьянству, колхозники нашего района работали не считаясь ни со временем, ни с усталком.

Многие колхозы успешно провели уборку с полей озимых и яровых зерновых, льна и картофеля и досрочно рассчитываются с государством по зерну и другим сельскохозяйственным продуктам. Инициатор социалистического соревнования на уборке урожая — колхоз имени Ленина, Вязовского сельсовета, с честью выполнил взятые на себя обязательства. Он в сжатые сроки провел уборку зерновых, льна, картофеля и досрочно рассчитался по хлебозаготовкам. Весь лен с площади 45 гектаров вытерблен, обмолочен и разостлан на стлizza. Успешно проводят сельскохозяйственные работы колхозы Рыжковского сельсовета. Все девять колхозов этого сельсовета полностью рассчитались с государством по животноводческой продукции за 1944 год, а также как Елкинский, Прудовский — за 1945. Восемь колхозов выполнили план хлебозаготовок.

Но то, что сделано колхозами нас не должно успокаивать. Мы обязаны помнить о том, что враг еще окончательно не разбит. И потребуются большая помощь нашей героической Красной Ар-

мии. А помощь наша будет больше, если все колхозы и все колхозники работать будут, как передовики. К сожалению, есть еще колхозы, которые тянут район назад. Колхозы имени М. Горького, Горевского сельсовета, «Заветы Ильича» и «Восток», Хвонского сельсовета и некоторые другие медленно веди уборку урожая, допустили большие потери и отстают с выполнением хлебозаготовок.

Наш район льноводный. А поэтому наряду с поставкой хлеба государству мы обязаны выполнить обязательства по льну. Лен — оборонная культура. Льновольно необходимо для авиационной, автомобильной и других отраслей оборонной промышленности. Лен это обмундирование для бойцов и командиров Красной Армии.

Обсудив вопрос о первичной обработке льна и сдачи льнопродукции государству, мы включаемся в предоктябрьское социалистическое соревнование и берем следующие обязательства:

1. В честь XXVII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции организовать среди всех колхозников и колхозниц района социалистическое соревнование на лучшую работу по первичной обработке льна и досрочную сдачу льнопродукции государству. Сдать государству весь урожай льна нынешнего года и остатки от урожая прошлого года по срокам: 50 процентов плана не позднее 7 ноября и 100 проц. плана к 25 декабря.

2. В борьбе за получение высококачественного волокна производить выборочный подъем тресты со стлizza, не допуская подъема недоделанной тресты, а также перележки ее. В обязательном порядке применять сортировку льна по длине и цвету, чтобы повысить выход и качество волокна.

3. Добиться высококачественной обработки льна и получить волокно высокого номера. Обработку вести по звеньям, не допуская смешивания урожая. Всю работу по обработке льна проводить на основе индивидуальной сделки и развертывания социалистического соревнования между звеньями и колхозниками.

4. Для ускорения обработки

6 октября в клубе районного центра состоялось совещание колхозного, советского и партийно-комсомольского актива. На совещании обсуждались два вопроса: 1. О первичной обработке льна и сдаче льнопродукции государству. Доклад сделал председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся тов. Шулаев. 2. Итоги выполнения финансового плана III квартала и премирование (докладчик т. Воронцов). После докладов и выступлений с мест приняты соответствующие обязательства. Обращение ко всем колхозникам и колхозницам и всем работникам сельского хозяйства о первичной обработке льна и сдаче льнопродукции государству публикуем в сегодняшнем номере нашей газеты.

льна привести в полную готовность все льнообрабатывающие машины (льномылки льотреналки), а также для сушки, мятья и тресты.

5. Организовать строгий учет и охрану урожая льна. С каждого колхоза снять обязательства со стлizza, производить взвешивание и огриходование тресты. А передачу тресты кладовщикам, отпуску ее на переработку и для сдачи государству произведем исключительно по весу.

6. Не допускать расхода льна, как семя и волокна, на хозяйственные нужды и на трудные колхозникам впереди до выполнения государственного плана поставок льна.

7. Установить нормы выработки на обработку льна и оплату труда в полном соответствии с постановлением партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 г.

8. До 1 ноября с. г. выполнить государственный план поставок льносемян каждым колхозом.

9. Немедленно отвести участки под лен урожая 1945 г. и провести на них зяблевую вспашку не позднее 15 октября.

Товарищи колхозники и колхозницы и все работники сельского хозяйства района!

Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наши предложения и включиться в предоктябрьское социалистическое соревнование за своевременную и высококачественную обработку льна и сдачу всей льнопродукции государству. Для нас, колхозников и колхозниц, нет более почетной задачи, чем оказание всемерной помощи Красной Армии, фронту. Успешно проведем обработку льна. Завоем переходящее Красное знамя облисполкома и обкома ВКП(б). Достоинно встретим XXVII годовщину Октября! Сдадим всю льнопродукцию на нужды оборонной промышленности и Красной Армии!

Да здравствует героическая Красная Армия, которая ведет победоносные бои за окончательный разгром ненавистного врага! Да здравствует Советская Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной и любимый товарищ Сталин!

### КО ДНЮ ГОДОВЩИНЫ ОКТАБРЯ

Лен в нашем колхозе уродился хороший. Звено Полишовой Анастасии Ивановны намолотило семя по 6 центнеров с каждого гектара. Семенной участок дал урожай по 6,5 центнеров. За свой труд звено Полишовой получает в счет дополнительной оплаты 400 кгг. семя. Звено Смирновой А. собрало урожай льносемя по 5,8 центнера, с гектара. За что получает 300 кгг. Лен во-время вытерблели и обмолотили, а соломку разостлали в августе. Сейчас она готова к обработке. Проба дала волокно

хорошего качества. Помещение и машину для мятья льна подготовили.

Вопрос об обработке льна обсудили на общем собрании колхозников. Колхозники включились в предоктябрьское социалистическое соревнование и взяли обязательства: обработать всю льнопродукцию ко дню XXVII годовщины Октября. К этому же сроку выполнить государственный план поставок льно-волокна.

**А. Лелягина,**  
председатель колхоза имени Молотова, Рыжковского сельсовета.

### ГОТОВ К ОБРАБОТКЕ

Весь лен с площади 45 гектаров мы вытерблели и обмолотили, а льносеменку разостлали в августе. Звеньевые вели тщательное наблюдение за вылежкой.

В настоящее время лен готов к обработке. Колхоз к этому уже подготовлен. Имеются помещения, наготове льномылки. Обрабатывать будем по звеньям, не допуская обезлички. Установили сделную оплату труда. Это позволит нам выполнить государственный план поставок льна к годовщине Октября.

**А. Голубев,**  
предх. Осиновского колхоза.

## ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ

### Красная Доска

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную Красную Доску колхозы и их руководители, досрочно выполнившие государственный план хлебозаготовок!

#### И-Заберский сельсовет

41. Колхоз «ПРОЛЕТАРИЙ» — председатель тов. ВИСКАРЕВ.  
42. Колхоз «КРАСНЫЙ РЯБИНОВИК» — председатель т. ГУСЕВ.

#### Клышинский сельсовет

43. Колхоз «СТАЛИНЕЦ» — председатель тов. СМЕРНОВ.  
44. Колхоз им. ОРДЖОНИКИДЗЕ — председатель т. ЛЕТИН.

#### Горевский сельсовет

45. Колхоз им. ЧАПАЕВА — председатель т. МЕДВЕДЕВ.

#### Вязовский сельсовет

46. Колхоз «КРАСНАЯ ЗАРЯ» — председатель тов. ПАРФЕНОВ.  
47. Колхоз «В-ВЯЗОВСКИЙ» — председатель т. РЕШЬЕВ.

#### Рамешинский сельсовет

48. Колхоз «КРАСНАЯ НИВА» — председатель т. ВИЛКОВ.

#### Пятницкий сельсовет

49. Колхоз «ЗА СОЦИАЛИЗМ» — председатель т. РЕУТОВ.  
50. Колхоз «КРАСНЫЙ БЕЗМЕНЕЦ» — председатель тов. КУКУШКИНА.

51. Колхоз «НА СТРАЖЕ» — председатель т. ТУМАНОВ.  
52. Колхоз «ПРОЛЕТАРИЙ» — председатель тов. ОСИПОВ.

### Соревнование сельсоветов по хлебозаготовкам

(Данные уполнаркомзага на 10 октября в процентах к плану).

1. Вязовский	94,6	6. Кр.-Усадский	89,6
2. Рыжковский	94,5	7. Высоковский	85,9
3. И.-Заберский	92,0	8. Клышинский	74,1
4. Рамешинский	90,5	9. Горевский	72,5
5. Пятницкий	90,2	10. Хвонский	50,4

За прошедшую неделю Высоковский сельсовет дал прирост всего лишь на 0,6 процента, Горевский — 1,4 процента к плану. Не принимают решительных мер руководители и остальных сельсоветов к тому, чтобы выполнить установленный графиком план хлебозаготовок.

Список колхозов, выполнивших план поставок хлеба, становится больше. Но успокаиваться на этом нельзя. Следует особо обратить внимание на отстающие колхозы и оказать им конкретную помощь в молотье, вывозке хлеба на заготовительные пункты. Добиться того, чтобы план хлебозаготовок был выполнен каждым колхозом в ближайшие дни.



Колхозники сельскохозяйственной артели имени Ворошилова, Новотитаровского района, Краснодарского края, сдают государству чистое, отборное зерно.

На снимке: очистка зерна на колхозном току перед отправкой на сыпной пункт. Фото П. Кальницкого.

Фотохроника ТАСС



КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Молодые пахари выполняют свои обязательства

Вся работа на вспашке зяби проходит в этом году под знаком социалистического соревнования молодежи в честь XXVII годовщины Великого Октября. Молодые пахари многих колхозов района дали слово вспахать до 20 октября по 15—20 га на каждой лошади и по 7—10 гектаров на каждой корове.

Итоги социалистического соревнования по району на 10 октября показали, что 57 комсомольско-молодежных бригад вспахали зяби 2315 гектаров. Победителями вышли молодежные бригады колхозов «Кр.-заря», имени 16-й годовщины Октября (Ярунино и Власиха), Кр.-Усадского сельсовета, где секретарями комсомольских организаций т. Ямщикова А. и Менькова А. В Ярунинском колхозе особенно отличились молодые пахари Ямщиков Коля, Сироткин Коля, вспахавшие на конях по 12 гектаров. Аня Тихомирова вспахала на корове 8 га, Соболев А. и Соболев М. по 9 гектаров на лошади. Комсомольцы - пахари Прудовского колхоза, Рыжковского сельсовета, Паша Уставщиков, Федя Туманов, Виталий Уставщиков ежедневно выполняют по полторы нормы. Хорошо работает молодежь и комсомольцы Рыжковского колхоза «Власть Советов» (секретарь комсомольской организации тов. Родионова), И.-Заборское колхоза «Кр. Залесье» (секретарь тов. Скворцова М.).

Чувствуя ответственность за урожай будущего года, молодые

пахари Рыжковского и Кр.-Усадского сельсоветов выполняют свои обязательства, взятые при обсуждении условий областного соревнования. В молодежных бригадах ежедневно подводятся итоги рабочего дня и ставятся задачи на следующий день.

К сожалению, еще есть молодежные бригады пахарей, где комсомолец - активист редкий гость. Секретари комсомольских организаций Смирнов В. (Хвойное), Лебедева А. (Рамешки), Хапова А. (Протасиха), Изюмин Н. (Доекино), ограничились лишь формальной организацией молодежных бригад на подъеме зяби, а соревнования среди пахарей не развернули. Они даже не удостожились выпустить «боевой листок», чтобы отметить хорошие показатели первых дней соревнования и раскритиковать тех, кто плохо относится к этому важному делу, не говоря уже о ежедневном подведении итогов работы.

Не нужно забывать тот факт, что за выполнение плана зяблевой пахоты в колхозе будут держать ответ перед фронтовиками и комсомольская организация и молодежь колхоза. Необходимо до 20 октября всем секретарям комсомольских организаций еще раз обсудить на комсомольско-молодежных собраниях ход работы на подъеме зяби. Будьте настоящими вожаками в этом деле. Побоевому организуйте социалистическое соревнование, повседневно им руководите!

**Е. Складнева,**  
секретарь РБ ВЛКСМ.

ЛУЧШИЕ ПАХАРИ

Молодые пахари Б.-Погорельского колхоза по-настоящему помогают колхозу в борьбе за высокий урожай будущего года. Работая на коровах, они ежедневно перевыполняют нормы на подъеме зяби. Смирнова Е. В. (бригадир) служит примером для

остальных, она вспахивает по 45—46 соток при норме 25—30. Не отстает от нее Смирнова А. И., Куличкова П. Н.

Всего в колхозе вспахано зяби 77 га из плана 90 га.

**Смирнов,**  
пред. колхоза.

ПАШУТ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз «Кр.-Заря» (д.Ярунино) план зяблевой пахоты перевыполнил. Вспахал на 10 октября 43 гектара при плане 30.

Молодые пахари Сироткин Коля и Ямщиков Коля ежедневно вспахивают по 55 соток.

**П. Палашов.**

1201 ГЕКТАР

Тракторная бригада № 11, Залесная МТС, где бригадиром т. Снегов Г. Н., выполнила план тракторных работ на 101 процент. В переводе на мягкую пахоту она выполнила 1201 гектар при плане 1190.

**Остроумова.**

Шире развернуть социалистическое соревнование

Исполком райсовета, рассмотрев итоги социалистического соревнования сельсоветов за сентябрь месяц, признал победителем в нем, занявшим первое место, Рыжковский сельсовет (председатель т. Тупицын П. Т.). Колхозы сельсовета своевременно закончили уборку зерновых. Выполнили план озимого сева на 101 процент, успешно справляются и с другими военно-хозяйственными задачами. Красное знамя исполкома райсовета Рыжковский сельсовет в третий раз удержал в своих руках. Второе место в социалистическом соревновании занял И.-Заборский сельсовет—председатель т. Волков

С хорошими итогами по выполнению плана за III-й квартал пришел исполком Кр.-Усадского сельсовета—председатель т. Палашов. Квартальный план

райсовета за перевыполнение плана т. Палашова премировал деньгами в сумме 500 рублей и фиангента т. Толкову А. Д.—в сумме 300 руб. Кроме того, выдана сельсовету премия в сумме 1000 руб. для премирования актива, отличившихся в социалистическом соревновании и передано совету переходящее Красное знамя райсовета от Хвоинского сельсовета.

Указанные сельсоветы добились успехов в работе благодаря тому, что они опирались на массы колхозников, создали вокруг себя крепкий актив, работающий в постоянных комиссиях и в бригадах. Они развернули действенное социалистическое соревнование, которое помогло им выйти из канцелярий и приблизиться к массам колхозников.

Однако до сих пор плохо работают по выполнению взятых



Председатель колхоза имени Осавнахима (Жердевский район Тамбовской области) Алексей Иванович Кириллов. Колхоз, которым он руководит, собрал в этом году по 25 центнеров ржи и пшеницы с гектара. Колхоз уже выполнил план хлебопоставок и сейчас продолжает сдачу излишков зерна в фонд Красной Армии. Фото С. Хабибулина.

Фотохроника ТАСС

СВОДКА  
о ходе сельхозработ по сельсоветам  
на 10 октября 1944 г.  
(В процентах к плану).

Сельсоветы	Подъем зяби	Выр. картоф
Рыжковский	67,2	73,2
Высоковский	59,5	66,0
Кр.-Усадский	53,0	84,0
Вазовский	52,4	77,0
Горевский	39,2	64,1
И.-Заборский	37,0	39,0
Блшинский	36,7	81,1
Рамешинский	33,3	50,6
Хвоинский	24,7	51,1
Пятницкий	23,2	50,3

ЗАКОНЧИЛИ РЫТЬЕ  
КАРТОФЕЛЯ

М.-Погорельский колхоз «Искра» на 1 октября полностью закончил рытье картофеля на площади 13 га. Вся тягловая сила сейчас переключена на подъем зяби. Вспахано 23 гектара. Счетовод **Копытин.**

Колхозы Вазовского сельсовета М.-Радостский, Б.-Радостский, Осинковский, Парамоновский, Паламский Крутыковский и Волоколамский закончили рытье картофеля. Всего по сельсовету вырыто 180 гектаров из плана 233 га. **А. Грязин.**

обязательств в социалистическом соревновании исполкомы сельсоветов: Горевский—председатель т. Кузмичев, Хвоинский—т. Кузюкова, Пятницкий—т. Гуцина. Руководители этих сельсоветов недооценили значение социалистического соревнования. Они оторвались от масс, не сумели мобилизовать колхозников на успешное выполнение важнейших военно-хозяйственных задач, в результате чего затянули выполнение хлебопоставок, сильно отстают с подъемом зяби, срывали выполнение плана и неудовлетворительно подготовили школы к новому учебному году.

Задача отстающих сельсоветов должна быть такова: немедленно покончить с недооценкой социалистического соревнования, систематически проверять выполнение принятых обязательств, шире распространять опыт передо-

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Войска Ленинградского фронта, в результате успешно проведенной десантной операции на острове Сарема (Эзель), сломали сопротивление противника и захватили в восточной части острова плацдарм шириной по фронту в 40 километров и в глубину на 25 километров, заняв при этом более 80 населенных пунктов.

В течение 7 октября на острове Сарема (Эзель) наши войска, продолжая наступление, овладели крупным городом и портом острова Курессаре, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов.

На Рижском направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели городом и крупной железнодорожной станцией Сигулда, а также заняли более 100 других населенных пунктов.

Западнее города Шауляй начались большие бои. Бои идут перевесом на стороне советских войск. Немцы несут большие потери.

В течение 8 октября на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска, продолжая наступление с боями заняли более 40 населенных пунктов.

На РИЖСКОМ направлении наши войска овладели городом и крупной железнодорожной станцией ОГРЕ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов.

Войска 1-го ПРИБАЛТИЙСКОГО фронта, при содействии войск 3-го БЕЛОРУССКОГО фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и юго-западнее ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ), прорвали сильно укрепленную оборону противника и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 100 километров, расширив прорыв до 280 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска овладели важными опорными пунктами обороны немцев ТЕЛЬШАЙ, ПЛУНГЯНЫ, МАЖЕЙКЯЙ, ТРИШКЯЙ, ТИРШИЛЯЙ, СЕДА, ВОРНИ, БЕЛЬМЫ, а также с боями заняли более 2.000 других населенных пунктов.

В течение 9 октября на острове САРЕМА (ЭЗЕЛЬ) наши войска с боями заняли более 50 населенных пунктов.

На РИЖСКОМ направлении наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты ЕСНАРС, восточнее которого находятся

высших колхозов и добиться улучшения работы каждым колхозом. Широко вовлечь в работу депутатов, постоянные комиссии и актив. Итоги социалистического соревнования обсуждать на заседаниях и сессиях сельсоветов. Необходимо отстающим сельсоветам договариваться с лучшими и добиваться лучшего подъема, а передовым сельсоветам не останавливаться на достигнутом и не кичиться успехами. Ежедневно добиваться новых успехов, нового подъема и в дальнейшем притти с большими успехами в социалистическом соревновании.

Нет сомнения, что советы нашего района под руководством партийных организаций будут работать под лозунгом—«Все для фронта, все для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков!»

**А. Кудряшов,**

секретарь исполкома райсовета.

ЮНЗЕМНИЕККИ, ТЫЛТЫНИ, ГРИТЮКРОИС, РЕЙПАС, ЛАУНАГИ, РУЦЕНЕС, БЛИДИ и железнодорожную станцию ВАНГАЖИ.

Западнее и юго-западнее города ШАУЛЯЙ (ШАВЛИ) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов, в том числе город ЮРБАРКАС (ЮРБУРГ).

На правом берегу реки Нарев в районе южнее Пултуска и ши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. В боях за 8 октября на этом участке подбито и уничтожено 94 немецких танка.

В Северной Трансильвании западнее и юго-западнее города Регин наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли несколько населенных пунктов.

На территории Венгрии юго-западнее города Дебрецен наши войска, продолжая наступление, овладели городами и крупными железнодорожными станциями Надудвар, Пюшпек-Ладань, Деваянья, Туркеве, Карцаг, Хайду-Собосло (18 километров юго-западнее города Дебрецен), а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов.

На аэродромах в районах Надудвар и Ракоци наши войска захватили 140 немецких самолетов. За 8 октября наши войска взяли в плен 4.220 немецких и венгерских солдат и офицеров. Всего за три дня боев взято в плен 8.220 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Югославии западнее города Велика Кикинда наши войска, форсировав реку Тисса, овладели на западном берегу реки городом и железнодорожным узлом Сента, городом и железнодорожным узлом Стари Бечей, а также заняли крупные населенные пункты Старая Канижа, Ада, Мол.

За время с 6 по 9 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 574 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 98 самолетов противника.

(Из оперативных сводок Советского Информбюро за 6—9 октября).

Когда же укомплектуют школу?

Начался учебный год. В Бельбажскую НСШ пришло много учащихся в старшие классы, чтобы получить всестороннее образование. Но этого то и нет в данной школе, так как она полностью не укомплектована. Многие предметы совсем не преподаются из-за отсутствия преподавателей.

Мы, родители, убедительно просим районный отдел народного образования обратить на это серьезное внимание.

**В. Смирнов, Поляшова Н.**  
Ответств редактор  
**В. И. Галочкин.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесная районная колхозная школа производит набор на одногодичные курсы по следующим специальностям: агротехники, техники животноводы, ветфельдшера. Принимаются на курсы лица обоего пола в возрасте с 16 лет, с образованием 7 классов средней школы. Имеющие большой опыт в практической работе принимаются с образованием не ниже 4 классов.

Начало занятий с 1 ноября с.г.